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               Mé skvělé matce,
      

            

            která mě učila pravdě, integritě a respektu a díky níž jsem získala odvahu a sílu napsat tuto knihu.

         

      
   


   
      
         
            Poděkování
      

         

         Děkuji Ailse Bathgateové, která mi pomohla pochopit roli redaktorky a přiměla mě položit si zásadní otázky z hlediska logiky a tempa příběhu. Dále chci poděkovat své agentce a kamarádce Jenny Brownové, kterou jsem poznala v nejhorším období svého života a která se později stala svědkem mého návratu do normálního života.

         Také děkuji své rodině a přátelům, hlavně Carině a Mandy, které mi tehdy neskutečně pomohly. Jsou to ty nejlepší přítelkyně na světě. Moje rodina mi rovněž poskytla obrovskou podporu v krizi, v níž jsem se najednou ocitla.

         Ráda bych poděkovala i dalším: Marcellovi Megovi za pomoc s vydáním knihy, Roně, která mě zasvětila do světa psaní a vydávání knih, Robertu Kirbymu za cenné rady, Katie Bayerové (protože vím, že z toho bude mít velkou radost), Paulu Kroghovi za výborné fotky, skvělým lidem ve Viewforthu, příjemným zaměstnancům kavárny Metropole Coffee House v Edinburku za hektolitry výborné kávy a všem zaměstnancům vydavatelství Mainstream Publishing Company za to, s jakým nasazením a pečlivostí se věnovali mému rukopisu. Také bych chtěla poděkovat Petrovi, Grahamovi, Annie, Kate, Benovi a milé Liz za jejich pomoc a podporu.

         Zvlášť bych chtěla poděkovat dalším obětem tohoto neobyčejného příběhu, u nichž jsem našla inspiraci. Tito lidé mi pomohli vrátit sebedůvěru, sílu a naději. Věnovali mi spoustu svého času. Sešli se se mnou, vyprávěli mi své příběhy a pomohli mi pochopit a získat odstup. Díky nim jsem si uvědomila, že v tom nejsem sama, a dokázala jsem se zase postavit na nohy.

         A také děkuji vám, milí čtenáři, že jste si našli čas přečíst si můj zvláštní příběh.

      
   


   
      
         
            Poznámka autorky
      

         

         Ve své knize jsem se pokusila pravdivě a autenticky zachytit svůj příběh. S odstupem času dokážu odhadnout, co byla pravda a co ne, ale rozhodla jsem se všechno popsat tak, jak jsem to vnímala tenkrát, když se vše odehrávalo, v co jsem v danou chvíli věřila a proč.

         Se lží a klamem se v životě setkává mnoho z nás. Neznám nikoho, koho by v životě někdo neoklamal, nepodrazil nebo mu nezalhal. Když přijdete na partnerovu nevěru, cítíte se trapně a říkáte si: přece jsem to měl tušit, měl jsem to vědět! Hlavně když lidé ve vašem okolí měli podezření, že tady něco nehraje. Teď se na vás dívají tak trochu jako na hlupáka. Není však přirozené důvěřovat lidem, hlavně těm, které milujete a věříte jim? Nás, které někdo podvedl, okolí donutilo cítit se trapně, stydět se za to, že jsme ze sebe nechali ty hlupáky udělat. Donutilo nás cítit se jako hlupáci, i když jsme neudělali nic horšího, než že jsme důvěřovali milovanému a milujícímu člověku.

         Ve snaze zachovat inkognito osob jsem změnila jména všech kromě Willa Jordana a sebe. Často se mě lidé ptali, jestli svůj příběh nechci vydat pod pseudonymem, protože asi nebudu chtít, aby se všichni dozvěděli, že se to stalo zrovna mně. Už v samotné otázce je obsaženo všeobecné vnímání obětí klamu. Ráda bych přispěla ke změně takového přístupu. Proč by se lidé, kteří se stali oběťmi zločinu, měli cítit jako hlupáci? Na to, co se stalo, nejsem hrdá, ale zároveň nemám potřebu nic skrývat. Právě kvůli negativnímu postoji společnosti zůstává tolik lidí uvězněno v pasti mlčení, protože nenajdou odvahu o svém ponížení mluvit. Pokud moje kniha pomůže někomu, kdo prošel podobnou zkušeností, tím líp.

         Původně jsem chtěla do knihy zařadit úryvky e-mailů a zpráv od Willa Jordana, aby v příběhu zazněla slova oběti i agresora. Na radu právníka jsem je však vynechala. Dala jsem si alespoň pečlivě záležet na tom, abych pravdivě a bez nadsázky vystihla tón Willovy korespondence.

         Tuto knihu píšu pro své tři nádherné děti, které jsou mou spásou, srdcem i duší a nezasloužily si takový osud. Budou vyrůstat bez otce, bez rodičovské péče, bez finanční investice do jejich budoucnosti. Budou se muset vyrovnat s tím, co nás potkalo. Doufám, že moje kniha jim pomůže zvládnout to bez hořkosti a lítosti.

      
   


   
      
         
            Prolog
      

            5. dubna 2006
      

         

         Byla středa ráno, šedivý, deštivý den, a moje tři děti si začínaly hrát. Potřebovaly na vzduch. Půjdeme do knihovny, řekla jsem si, a vybereme nějaké dětské knížky. Hledala jsem jednu botu – déle než bylo zapotřebí. Byla jsem vděčná za jakékoliv rozptýlení, protože mě udržovalo v činnosti a já nemusela myslet na ty jiné věci.

         Zazvonil telefon. Zvedla jsem ho. „Haló?“ řekla jsem.

         „Mary Turner Thomsonová?“ ozval se ve sluchátku ženský hlas.

         „Ano,“ odpověděla jsem s určitým napětím. Čekala jsem telefonát od manželovy právničky z dnešního soudního jednání. Pokud to je ona, znamená to, že Will byl odsouzen za bigamii, podvodné jednání, neoprávněné držení zbraně a za nenahlášení místa pobytu jako osoba odsouzená za trestný čin sexuální povahy.

         Věděla jsem, že všechna ta obvinění jsou smyšlená. Will mi všechno vysvětlil. Nějakou dobu jsem už věděla, že pracuje pro CIA a že všechny problémy vznikly jenom proto, že se pokusil od CIA odejít. Ušili na něho boudu. Oddací list, který u soudu figuroval jako důkaz proti němu, byl součástí jeho falešné identity, kterou vytvořila CIA, aby Willa dostala do Anglie. Držení zbraně a nenahlášení pobytu v souvislosti s dřívějším odsouzením s tím souvisely také. Obvinění z podvodu bylo pouhé nedorozumění.

         Will mě varoval, že proti němu stojí mocné síly, že ho asi odsoudí a načas bude muset jít do vězení. Také mě ujistil, že jakmile bude venku, všechno bude za námi a tečka. Bude volný a konečně budeme moct žít jako normální rodina.

         Telefonát mě vrátil do světa noční můry, ale to, co přišlo, předčilo všechna moje očekávání.

         „Paní Jordanová?“ ozvalo se v telefonu.

         „Ano,“ odpověděla jsem a hrdlo se mi sevřelo úzkostí.

         „Já jsem taky paní Jordanová,“ řekla ta žena a okamžitě pokračovala, aniž mi dala čas zareagovat. Vzápětí přišla další rána: „Řekl vám, že jsem agentka?“

         Naprosto v šoku jsem odpověděla: „Ano. Říkal, že jste agentka.“

         Krev se mi nahrnula do žil a po celém těle se mi rozlilo zvláštní teplo. Šířilo se k mozku a roztřásla jsem se. Nikdy předtím jsem nic podobného nezažila, nebyla to psychická, ale čistě fyzická reakce. V tu chvíli jsem nic necítila, žádné pocity, byla jsem absolutně v šoku. Nic předtím nebylo skutečné, všechno byla lež, bylo to jinak.

         Fasáda mého života začala opadávat. Věděla jsem, že ta žena mluví pravdu. Asi jsem to tušila už nějakou dobu předtím, ale odmítala jsem tomu uvěřit, nechtěla jsem se vzdát naděje a přijmout skutečnost, že celý můj život je jen podfuk. Teď byla naděje nenávratně pryč a já jsem asi někde v koutku duše věděla, že to přijde.

         Naslouchala jsem Michelle víc než hodinu a dovolila jí rvát můj život na kusy. Nevzrušeně mi sdělila, že s mým manželem Willem Jordanem, otcem mých dvou mladších dětí, jsou už čtrnáct let manželé a mají spolu pět dětí. Will měl spoustu milenek a další dvě děti s jejich chůvou. Během jejího vyprávění jsem si uvědomila, že všechny tři máme zhruba čtyřleté dítě s jedním otcem, což znamenalo, že jsme musely být těhotné ve stejnou dobu. Vlastně ony musely být těhotné, už když mi Will poslal svůj první e-mail.

         Michelle se snažila ze všech sil zachovat klid, ale hlas se jí třásl vztekem. Řekla, že si myslela, že Bill, jak mu říkala, je tajným důstojníkem ministerstva obrany (MOD) a že moje telefonní číslo je jejich tajné číslo pro případ nutnosti. Bill jí kladl na srdce, že ho nesmí v žádném případě použít. Ona ale usoudila, že něco není v pořádku, a na číslo zavolala, čímž porušila Billův příkaz – to jsem já nikdy neudělala. V hlase jí znělo zoufalství, jako by se za každou cenu potřebovala dozvědět co nejvíc před konečným odhalením.

         Byla jsem v šoku, a když se mě Michelle zeptala, jestli mě může navštívit, automaticky jsem souhlasila a dala jí svou adresu. Teď mi připadá zvláštní, že jsem se nad tím vůbec nezamyslela, ale po pravdě řečeno jsem v tu chvíli nebyla schopna žádných úvah. Vyrvalo mě to z mé reality, můj svět se zhroutil a já zůstala ve vakuu s jedinou myšlenkou, že můj život se rozplynul. Aniž bych se zamyslela nad důsledky svého jednání, souhlasila jsem se setkáním a pomalu si začínala připouštět, že všechno je jinak. Michelle mi důrazně řekla, ať o tom s nikým nemluvím, zavěsila a vyrazila za mnou do Edinburku.

         Zase mě někdo žádal, abych mlčela, ale tentokrát jsem neuposlechla. Zavolala jsem své dobré přítelkyni, která vždycky stála při mně, a poprvé v životě jsem ji požádala o pomoc. Okamžitě všeho nechala a přijela za mnou. A já jí všechno začala vyprávět pěkně od začátku...

      
   


   
      
         
            část první
      

            strach
      

         

      
   


   
      
         
            První e-mail
      

            Listopad 2000
      

         

         Ve svých pětatřiceti letech jsem se stala svobodnou matkou. Trvalo skoro rok, než jsem si na novou situaci zvykla a pochopila, co obnáší. Znamenalo to přehodnotit své vnímání svobodných matek, protože dřív by mě ani ve snu nenapadlo, že to někdy potká i mě. Řekla bych, že jsem kvůli tomu dokonce zůstávala v neuspokojivém vztahu s otcem své dcery Moran.

         Když bylo Moran devět měsíců, konečně jsem si uvědomila, že nepřijmu-li svou situaci a nepohnu se z místa, bude mi pořád mizerně, a ještě k tomu předám podobný vzorec chování své dceři. Jako její matka jí vštěpuji normy chování a momentálně jsem jí předávala, že je v pořádku, když je člověk nešťastný a pasivní. Můj postoj se změnil – přestala jsem být ochotná dál se obětovat ve jménu úplné rodiny a rozhodla jsem se žít tak, abych byla vzorem pro svou báječnou dceru. Zasloužila si mnohem víc, než v čem jsme momentálně žily. Zoufale jsem toužila vytvořit pro ni prostředí, kde by si mohla vybudovat sebeúctu. Uvědomila jsem si, že pokud jí neukážu, jak na to, pravděpodobně se jí to nepodaří. Uvědomila jsem si, že jestli chci pro svou dceru lepší osud, musím začít u sebe.

         A tak jsem se rozhodla ukončit vztah s jejím otcem. Čas plynul, já si našla dobrou práci a dokázala jsem se o nás přes všechny obtíže postarat. Také jsem zkusila internetovou seznamku a sešla jsem se s třemi muži. První z nich byl docela fajn, spřátelili jsme se, ale fyzicky mě nepřitahoval. Druhý tak mohutně nenáviděl svou bývalou přítelkyni, že vzbuzoval dojem obsedantního vraha se sekyrkou v ruce, a na konci našeho prvního a posledního rande jsem si oddychla, že jsem ho přežila ve zdraví. S třetím jsem se scházela několik měsíců, než mi došlo, že jde o příživníka, který si chce usnadnit svůj nový start na úkor druhých. Tak jsem to vzdala a spokojila jsem se s rolí osamělé, ženy bez partnera. Řekla bych, že svým způsobem jsem možná prožívala nejšťastnější období svého života.

         Uběhlo několik měsíců a pak zasáhl osud. Netušila jsem, že i když na internetové seznamce zruším registraci, zůstane tam můj profil. A tak na internetu stále viselo:

         
            Kdo jsem? Zvláštní otázka. Řekla bych, že jsem kreativní, inteligentní žena se smyslem pro humor. Mám ráda život, společnost, ráda si povídám a bavím se. Věřím v pozitivní myšlení a osobní odpovědnost. Myslím si, že člověk by se měl spíš dívat do budoucnosti a vzít osud do svých rukou, než vinit ostatní z toho, že je nespokojený. Mám ráda lidi a ráda odhaluji jejich přání a každé ráno se probouzím s vírou, že mě potká něco pěkného.
      

         

          
      

         
            Ráda tančím cerok (kombinace jivu a latiny). Je to legrace, člověk se protáhne a navíc je v dobré společnosti. Také ráda lyžuji, lezu po horách (i když to mi zas tak moc nejde), jezdím na koni, plavu, mám ráda hudbu, film, divadlo i večery strávené doma v klidu – krátce řečeno, mám toho ráda spoustu.
      

         

          
      

         
            Co hledám? Vlastně ani nevím... Mám dcerku, brzy jí bude rok. Líbilo by se mi navázat stabilnější vztah s inteligentním, ochranitelským mužem s duší chlapce, který by mě vytáhl do společnosti, ale který by také chápal, že se musím věnovat dítěti, které zbožňuji. V ideálním případě bych takového muže nejdřív ráda dobře poznala, než by k něčemu došlo. Proto mám momentálně zájem spíš o přátelství. Měl by být vyšší než já (měřím 155 cm), měl by rád tančit (nebo mít chuť se to naučit), měl by si umět popovídat třeba o smyslu života, měl by být otevřený k názorům jiných, měl by se umět bavit a umět si hrát. Není důležité, jak vypadáš, ale jestli máš rád život a jsi schopen mít někoho rád.
      

         

          
      

         
            Ať se rozhodneš mi napsat nebo ne (pokud možno pošli i fotku), doufám, že tě dnes potká něco pěkného.
      

         

         A pak, 16. listopadu 2000, mi přišel dlouhý dopis od nějakého Willa Allena.

         Byl velmi milý. Chválil můj profil a vyzdvihoval, jak se liší od ostatních profilů na webu. Omluvně se zmínil o tom, že je Američan, ale v současné době prý žije v Británii a většinu času tráví v Edinburku. Má vlastní firmu zaměřenou na poradenství v oblasti IT a doposud se prý jen „pachtil za kariérou po celém světě“.

         Psal, že souhlasí s mým názorem na osobní odpovědnost. Proto si také nikdy nestěžoval na to, že mu v životě chybí „někdo blízký“, ale v poslední době má pocit, že se to pro něho stává otázkou číslo jedna. Uvažoval o tom, že mu možná ve čtyřiatřiceti letech začaly tikat biologické hodiny víc, než byl ochoten si přiznat.

         Napsal, že měří 186 cm, takže je určitě vyšší než já. Je míšenec, má kudrnaté vlasy, hnědé oči a atletickou postavu. Má prý docela dobré vzdělání, zajímá se o umění, hudbu a literaturu, ale co se tance týče, nic moc. Prý se pokoušel naučit se tančit, když žil dva roky v Buenos Aires, ale nešlo to!

         Will tvrdil, že chce, aby bylo od začátku jasné, že mu nejde o krátkodobý flirt, ale o dlouhodobý vztah. Jsou na něm „vidět jeho roky“, psal. Také je pro něho důležitá fyzická přitažlivost, protože je senzuální typ, ale chápe, že to může některé ženy odradit.

         „Bylo by nefér,“ pokračoval, „kdybych ti zamlčel, že nemůžu mít děti, v dětství jsem totiž prodělal příušnice. Takže pokud toužíš po dalším dítěti, nemůžu sloužit.“ Děti prý ale miluje a dobře si s nimi rozumí, a proto se musel „smířit se skutečností, že nikdy nebude mít vlastní děti, což je někdy dost těžké. Ale taková je realita.“

         Napsal toho daleko víc a dopis zakončil s tím, že by se se mnou hrozně rád setkal, zašel na kávu, ale pokud nemám zájem, že mi přeje do budoucna všechno dobré.

         Každý den jsme si poslali dva až tři e-maily – flirtovali jsme a navzájem si toho o sobě prozrazovali stále víc. Bylo to příjemné a velmi vzrušující. Přesto jsem se snažila zachovat klid, nechtěla jsem si malovat vzdušné zámky, abych pak nebyla moc zklamaná, až dojde na setkání. Ale všechno probíhalo úplně přirozeně, neobjevil se žádný zádrhel, všechno bylo, jak má být. Za dva týdny jsme toho o sobě věděli spoustu, a přesto jsme měli chuť v tom pokračovat. Pak došlo k nevyhnutelné otázce: „Mohl bych ti zavolat?“

         Určitě. Poslala jsem mu své číslo a on odepsal, že do hodiny zavolá.

         Čekala jsem.

         Nic.

         Napsala jsem mu a ptala se, co se děje. Žádná odpověď. Zkusila jsem to znovu. Začala jsem mít strach. Co se mohlo stát? V jeho e-mailech jsem nenašla ani stopu po nějakém váhání nebo pochybnostech – požádal mě o číslo, protože ho chtěl, a navíc to znělo dost dychtivě. Chtěl mi zavolat, ale nezavolal. Nedávalo to smysl.

         Celou noc jsem byla jako na jehlách a ráno jsem šla do práce s pocitem úzkosti. Pořád jsem na něho musela myslet, pročítala jsem si jeho e-maily a snažila se pochopit, co se stalo. Znovu jsem si prošla i svoje e-maily, jestli jsem nenapsala něco, co by si mohl vyložit jinak, než jsem to myslela. Ale nic jsem v nich nenašla.

         Znovu jsem mu napsala, jestli je v pořádku. Hlavou se mi honily příšerné představy, jak padá ze schodů a někde leží se zlomeným vazem, a podobné hrůzy. Co se jen mohlo stát, že půl hodiny po poslání zprávy se prostě vypařil?

         Ozval se za dva dny.

         „Promiň, musel jsem pracovně do Španělska.“

         Byla jsem pořádně naštvaná. Řekla jsem mu, jaký jsem měla o něho příšerný strach a že to od něho bylo pěkně hnusné. A že už o něm nechci slyšet.

         Omlouval se s tím, že si popletl čas. Vyrušil ho pracovní telefonát, načež se musel rychle sbalit a vyrazit na letiště. Prý na mě celou dobu myslel a chyběla jsem mu. Poslal mi své telefonní číslo, prosil, ať mu zavolám, a opakoval, že šlo o špatné načasování a nepříznivé okolnosti. Znovu a znovu zdůrazňoval, že mi opravdu chtěl zavolat.

         Nakonec jsem se uklidnila a dohodli jsme se, že mi může zavolat večer. V tu chvíli jsem byla tak naštvaná, že mi bylo jedno, jestli zavolá nebo ne. Ozval se. Dokázali jsme se bavit naprosto přirozeně, stejně jako v e-mailech. Postupně jsem mu odpustila, že jsem kvůli němu měla takový strach, ale zároveň jsem jakoby žertem prohodila, ať to znovu raději nezkouší. Zapřísahal se, že ne, a slíbil, že si dá dobrý pozor.

         Náš první telefonát trval dost dlouho. Mluvil velmi otevřeně o své neplodnosti a o tom, jak to ovlivnilo jeho život. Rodina pro něho znamenala všechno. Měl sestru, která hrála důležitou roli v jeho životě. O své inteligentní matce a otci, který byl vždy skvělým milujícím rodičem, mluvil s pýchou. Sdělil mi, jak ho trápí, že nikdy nebude mít syna, který by nesl jeho jméno. Tak rád by měl vlastní rodinu, ale když zjistil, že nemůže mít děti, vrhl se na kariéru a stal se z něho tak trochu workoholik. Svůj jediný delší vztah skončil, protože partnerka chtěla děti. Časem se své břemeno naučil nést.

         Hovor plynul naprosto přirozeně. Zdálo, se, že má o mě opravdový zájem a že mě skutečně poslouchá. Líbil se mi jeho hebký a zároveň zřetelný hlas. Neměl výrazný americký přízvuk, osm let v Británii na něm bylo znát. Kvůli práci měl ve Spojeném království trvalý pobyt a chtěl zůstat, protože se mu zde líbilo a pracovně se mu dařilo. Cestoval po celé Británii, ale nejvíc mezi Manchesterem a Edinburkem, protože kancelář měl na náměstí St. Andrew’s Square v Edinburku, ale hlavního klienta v Manchesteru.

         Will připustil, že pracuje ve dne v noci. S příchodem obchodní strategie 24/7, neboli „jsme tu pro vás 24 hodin denně 7 dní v týdnu“, musela komunikační a informační technologie fungovat neustále a zákazníci si zvykli, že Will je k dispozici 24 hodin denně, okamžitě připravený řešit jejich problémy. Měl firmu zaměřenou na poradenství v oblasti komunikačních a informačních technologií a jednou ze služeb, které nabízel, bylo napíchnout se do firemních počítačových systémů, aby viděli, jak je mají zabezpečené. Znělo to zajímavě.

         Pokusila jsem se o Willovi najít víc informací na internetu. Klíčová slova „Will Allen“ ale vyhodila šílené množství odkazů, a i když jsem hledání zúžila pomocí „poradenství IT“, nepomohlo to, bylo to pořád příliš obecné.

         Will mi poslal fotku a já jemu svou. Okamžitě zareagoval a velmi mi lichotil. Já jsem se ale nemohla odhodlat jeho soubor otevřít. Nakonec jsem to udělala a zjistila, že působí příjemným dojmem. Nebyl vyložený hezoun, ale pěkný muž, měl tmavé oči a milý úsměv. Byl míšenec, což mu propůjčovalo určitou jemnost, a měl krátké černé kudrnaté vlasy. Nosil brýle s obroučkami, připomínající americké letce, se skly lehce tónovanými dorůžova – vypadaly jako z 80. let. Fotografie nemohla odhalit, jak je na tom s ženami, ale vypadal přitažlivě. Ukázala jsem ji pár známým, kteří se smáli jeho brýlím, ale jinak ho hodnotili dobře.

         Will neměl inzerát na internetové seznamce jako já, kontakt mu prý poslal kolega. Na můj profil narazil, když jednou čekal na telefon a neměl co dělat, a tak dostal chuť mi odepsat. Líbila se mu moje filozofie a souhlasil s ní. Bavili jsme se o tom, v co věříme a co máme rádi, včetně knih, které jsme oba četli a zbožňovali.

         Koncem listopadu 2000 jsme si volali nebo psali každý den a během několika dalších týdnů mi začal připadat velmi blízký. Naše hovory byly dlouhé a vždycky jsme si měli o čem povídat.

      
   





První setkání

Prosinec 2000



Pravidelně jsme si volali a psali, a tak jsme si na začátku prosince roku 2000 domluvili schůzku – společný oběd. Vždycky jsem byla spíš opatrná, a tak jsem se s ním chtěla setkat na veřejnosti, ve dne a mezi lidmi. Nejsem přece blázen, nechtěla jsem riskovat – na jednoho šílence jsem už konečně narazila a o další podobnou zkušenost jsem nestála. Will měl můj telefon, já jeho, ale adresu jsem mu nedala.

Připravovala jsem se na naši první schůzku a představovala si, jak naše setkání může dopadnout, včetně toho, že můžu být zklamaná, pokud se z Willa vyklube jiný muž, než jakým se jevil na internetu a v telefonu. Byl mi tak blízký, že jsem skoro neměla chuť kazit to nějakou schůzkou. Může vůbec splňovat představu, kterou jsem si o něm vytvořila? Se svým životem jsem byla spokojená: cítila jsem se skvěle a měla dobrou práci. Muž v mém životě by to mohl ohrozit. Ovšem představa, že potkám někoho, s kým se budu cítit opět ženou, byla příliš lákavá. Tak jsem se oblékla, pak převlékla – a nakonec, jak se dalo čekat, jsem na sebe hodila první šaty, které mi přišly pod ruku.

Do luxusní kancelářské budovy na St. Andrew’s Square jsem dorazila tak akorát. Vyjela jsem do recepce v prvním patře. Ocitla jsem se v moderní hale s vysokým stropem a elegantními koženými křesly. Byly tam dvě nebo tři obrovské televizní obrazovky se zpravodajstvím CNN. Za přepážkou stála recepční. Vypadalo to tam dost honosně.

Přistoupila jsem k přepážce.

„Dobrý den,“ řekla jsem a snažila se působit sebejistě. „Mám schůzku s Willem Allenem.“

Bezvýrazným pohledem přejela obrazovku počítače a prohlásila: „Tady žádný Will Allen nepracuje.“

Byla jsem si jistá, že jsem tu správně, a tak jsem ho popsala.

„Ale on je tady určitě zaměstnaný. Nemohla byste se, prosím vás, podívat ještě jednou? Je to dost vysoký míšenec, Američan.“

„Aha, tak to bude Will Jordan,“ usmála se. „Řeknu mu, že jste tady.“

Posadila jsem se a lámala si hlavu nad jiným jménem. Co to mělo znamenat? V e-mailu určitě padlo jméno Will Allen, ale možná nechtěl na internetu používat své pravé jméno. Tím by se vysvětlovalo, že jsem o něm nic nenašla na webu.

Dveře výtahu se několikrát otevřely a zavřely, srdce mi pokaždé poskočilo, ale vždycky to byl někdo jiný. Pak se opět otevřely a stál v nich Will.

Blížil se ke mně s širokým úsměvem, který odhaloval jeho bílé zuby. Okamžitě jsem cítila, jak mě přitahuje jeho neokázalá sebejistota, ležérnost, uvolněnost, vysoká šlachovitá postava i tvář. Brýle sice byly trochu staromódní, ale nekazily celkový atraktivní dojem. Tak – konečně stál přede mnou, z masa a kostí.

Usmáli jsme se na sebe, vzal mě za ruku, pevně, ale zároveň jemně, zlehka mě políbil na tvář a představili jsme se.

„Půjdeme?“ zeptal se a zamířili jsme k výtahu. Vyrazili jsme do nedaleké restaurace na oběd.

„Jak to, že se jmenuješ Jordan, a ne Allen?“ vypálila jsem na něho téměř okamžitě.

„Jo tohle. Allen je moje prostřední jméno,“ řekl bez zaváhání, aniž se na mě podíval.

Následoval asi dvouhodinový příjemný oběd. V jednom okamžiku jsme se bavili o knihách, které jsme četli, hlavně o Celestýnském proroctví. Pojednává o spojení lidí na základě sdílení fyzické a emociální energie a její autor tvrdí, že lidé mohou energii mezi sebou vycítit, když se potkají, a vytvoří se mezi nimi pouto. Blesklo mi hlavou, jestli je možné, vycítit energii i z e-mailu. Oba jsme se totiž shodli na tom, že jsme ji cítili, což se naprosto vzpíralo rozumu. Tvářil se, jako by ho zasáhl blesk. Za celou dobu, co jsme byli spolu, se k tomu neustále vracel jako k okamžiku, kdy našel spřízněnou duši a zamiloval se do mě.

Byl vysoký, jak napsal, asi 180 cm a měl velmi štíhlou, sportovní postavu. Měl dva bílé dědečky, indiánskou babičku a jednu afrokaribskou babičku. Oba dědečkové předběhli dobu, když si navzdory převládající společenské normě vzali ženy jiné barvy pleti. Řekl mi, že jediná věc, kterou zdědil po svých indiánských předcích, je nízká tolerance vůči alkoholu. Will měl málo vousů. Řekl mi, že si nedávno nechal narůst knírek, na který byl velmi pyšný. Bylo to spíš chmýří, ale prý se nikdy nemusel moc holit, protože měl nízkou hladinu testosteronu po příušnicích prodělaných v dětství. (Později, když jsme se intimně sblížili, jsem zjistila, že ani na prsou mu nic neroste.) Byl nadšený představou, že by si mohl nechat narůst vousy, ale momentálně mu na bradě nerašilo nic. Jeho nadšení mi připadalo roztomilé a také mi ho bylo trošku líto.

Dobře jsme se bavili. Zajímalo ho, co říkám. Byli jsme si tak podobní – věřili jsme ve stejné věci, četli jsme stejné knihy. Přede mnou seděl zajímavý, úspěšný, atraktivní a zároveň skromný muž a zdálo se, že ho zajímám. Ale pořád jsem se držela zpátky. Řekla jsem mu, že se mi můj život líbí takový, jaký je, a pokud se bude chtít stát jeho součástí, bude ho muset ještě vylepšit, což nebude zrovna lehký úkol. Odpověděl, že rozumí, a smál se, že popřemýšlí, jak to udělat!

Doprovodil mě k autu, vzal pod paží, a když jsme se loučili, lehce mě políbil na rty. Vnímala jsem jeho měkké rty a uvědomila si, že pokud mu vyjdu vstříc, bude v tom pokračovat. Stáhla jsem se, rozloučili jsme se a já odjela.

Napsal mi jen pár hodin po našem setkání, že až teď se trochu uklidnil. Byl rozrušený z obavy, že já bych to mohla cítit jinak. Vrátil se k mé poznámce, kterou jsem pronesla během oběda, o tom, že jsme oba cítili spojení mezi sebou, už když jsme si e-mailovali, a opakoval, že už od mých prvních e-mailů věděl, že se mu budu líbit.

Také tvrdil, že ho nic nemohlo připravit na okamžik, kdy vystoupil z výtahu a pomyslel si: „Je ještě hezčí než na fotce.“ Pak si povzdechl nad tím, že si stále představuje, jak se mě dotýká rty, jak stále cítí jemné chvění a jak se nemůže dočkat, až mě znovu uvidí. „Než spolu budeme znovu mluvit, měj se krásně. Myslím na tebe a sním.“

A věci se daly do pohybu. Will mi denně posílal e-maily a zdálo se, že je čím dál tím nadšenější z naší známosti. Cítila jsem se s ním velmi příjemně, a přestože jsem ho viděla jenom jednou, cítila jsem se k němu hodně připoutaná. Nebyl to žádný fanfaron, ale tichý, inteligentní a solidní muž, o kterého se dalo opřít.

Několik dnů nato, na naší druhé schůzce, jsem ho pozvala k sobě na oběd. Dorazil do mého pěkného bytu v prvním patře starobylého činžáku s výhledem na pláž Portobello. Jsem příšerná kuchařka a těstoviny, které jsem tehdy uvařila, se skoro nedaly jíst. Navíc mu uprostřed oběda zazvonil telefon – sháněl ho jakýsi klient, což situaci ještě zhoršilo. Telefonoval snad čtyřicet minut, odešel přitom do druhé místnosti. Udělal omluvný obličej a já se snažila nebýt naštvaná – koneckonců šlo o práci. Bavili jsme se několik hodin, ukázala jsem mu nějaké rodinné fotky, včetně dcerky. Bylo načase vyzvednout tehdy jednoroční Moran z jesliček. Než jsme vyrazili, políbil mě.

Vzal mě kolem pasu a přitáhl k sobě. Sebejistě mě políbil, opět jsem ucítila jeho měkké rty, ale tentokrát projevil větší rozhodnost. Stulila jsem se mu do náruče a cítila, jak se mi podlamují kolena, když mě líbal. Probudil ve mně city, které byly už hodně dlouho hluboko zasuté v mé duši.

S Willem jsme se vídali každý druhý den a s každým dalším setkáním jsme do sebe byli zamilovanější. Poslal mi do práce tucet nádherných rudých růží, což vyvolalo ukrutnou zvědavost u mých kolegyň – zatím jsem se jim nezmínila o novém muži ve svém životě. Také mi posílal romantické zamilované veršíky.

Byl velmi pozorný a své city ke mně dával najevo mnoha způsoby. Vzpomínám si, jak jsme jednou seděli v autě a pili z jedné lahve vodu. Will, který měl očividně žízeň, si dal pozor, aby poslední hlt zbyl na mě. Automaticky otvíral dvířka auta a přecházel na druhou stranu chodníku – dělal věci, na nichž, jak mi říkala matka, záleželo a které znamenaly, že jde o dobře vychovaného muže. Líbila se mi jeho jemnost a pozornost, jak mi dával najevo, že o mě stojí a každý den na mě myslí. Psal mi esemesky, že mu chybím, zavolal, aby mi řekl, co jeho kolegové říkají na jeho „tajuplnou přítelkyni“, posílal mi e-mailem vtipy a podobné hlouposti, na něž narazil a o které se chtěl se mnou podělit.

Will byl úplně jiný než muži, které jsem znala. Byl inteligentní, úžasný, ale zároveň velmi skromný. Když si například u mě všiml klavíru, prohodil, že také hraje. Studovala jsem hru na klavír na univerzitě a Beethovena jsem hrávala na koncertech asi od jedenácti let. Požádala jsem ho, aby mi zahrál, a zjistila jsem, že mu to jde o dost lépe než mně. S lehkostí zvládal různé styly, ale přitom byl vůči sobě dost kritický a tvrdil, že sice má dobrou techniku, ale je málo muzikální. Nebyla to pravda, hrál skvěle. Také uměl dobře na kytaru a několik dalších nástrojů.

Měl talent i na jiné věci. Mluvil devíti jazyky včetně hebrejštiny. Také dokázal za rekordně krátkou dobu přečíst knihu. Jeho znalost počítačů a komunikačních technologií se zdála být výborná. V této oblasti se pohyboval velmi sebejistě, mluvil o novinkách a o tom, co všechno se dá udělat. Technicky byl velmi zdatný, vylepšil mi systém na počítači, aby fungoval lépe, a dokonce pro mě a Moran vytvořil webovou stránku.

Já jsem typ, který je slyšet a vidět, hned se rozesměju a snažím se nahlížet věci z humornější stránky. Will byl tichý, skoro až stydlivý, nebyla v něm ani stopa po aroganci. Tolik toho dokázal a procestoval celý svět. Byl to muž, k němuž jsem mohla vzhlížet: atraktivní, zdravý, silný, rychlý a přitom se nepředváděl, byl kreativní a senzuální, romantický, citlivý, a zároveň žádný sentimentální ufňukánek. Připadal mi jako anomálie, muž jiného druhu, než na jaký jsem byla zvyklá.

V té době se jedinou jeho slabinou zdála nedochvilnost, protože často chodil pozdě, a někdy dokonce nedorazil vůbec. Občas zmizel na několik dnů a já o něho měla strach. Když k tomu došlo, bylo těžké to skousnout, ale Will tvrdil, že pro něho je to také velmi těžké, a snažil se mě o svých cestách informovat. Hádali jsme se kvůli tomu a on se omlouval a vysvětloval, jak je to pro něho obtížné.

Jednou, nedlouho po našem seznámení, nás pozval na oběd můj bratr. Chtěl se seznámit s mým novým přítelem, a tak jsme pozvání přijali. Na poslední chvíli se ale Will zdržel v práci a musel se omluvit. Cítila jsem se trapně, ale naoko jsem to ustála. Jako obvykle se velmi omlouval a ještě ten večer se za mnou stavil. Vysvětlil mi, že pracuje na tom, aby se jeho situace zlepšila, a řekl mi, že se všechno změní, když si teď v práci konečně uvědomili, že i on má svůj život.

Ke stejné věci došlo ještě několikrát, vždy když měl Will se mnou jít do společnosti mých přátel. Ti si ze mě začali dělat legraci a škádlili mě ohledně mého tajemného imaginárního přítele. Šíleně mě to rozčilovalo: našla jsem dokonalého muže, ale nikomu jsem se s ním nemohla pochlubit. Kdykoli k tomu došlo, přísahal, že se to už nikdy nestane.

Přátelé, kteří se s ním setkali, z něho byli nadšení. Udělal na ně dojem a říkali, že je vidět, co ke mně cítí. Když jsme byli spolu, měl oči jenom pro mě. Na rozdíl od jiných mužů nepokukoval po jiných ženách, zdálo se, že je vůbec nevnímá. Cítila jsem se s ním jako královna.

Dobře jsem věděla, jak významný vliv může mít nový muž v mém životě na mou dceru, a proto jsem si před Willem domů nikoho nepřivedla. U Willa ale bylo brzy jasné, že půjde o vážný vztah, a tak jsem ho seznámila s Moran. Vypadalo to, že spolu budou skvěle vycházet. Will byl z Moran nadšený a ona na něho reagovala také dobře. Vzhledem k jeho neplodnosti bylo důležité, že už mám dítě. Neustále o nás, o Moran i o mně, nadšeně mluvil. O mou dceru měl zájem, všímal si jí a uchvátila ho – zkrátka dokonalý muž.

Jenom jsem si přála, abychom spolu trávili víc času. Před Vánocemi to začalo vypadat, že se blýská na lepší časy. Willa pozvali na velký večírek do Londýna. Pořádal ho jeho nejdůležitější klient, vstup byl pouze ve smokingu. Znamenalo to vyfiknout se a zůstat přes noc v Londýně v pětihvězdičkovém hotelu. Požádal mě, abych tam jela s ním, a já se na to těšila. Nestávalo se často, pokud vůbec, že bych měla příležitost někam se vypravit, pěkně se obléct, nechat se rozmazlovat a být zase víc ženou než matkou. Proto jsem skočila po příležitosti, v práci si vzala volno a požádala matku, jestli by nepohlídala Moran.

Na výlet jsem se ohromně těšila. Bylo 23. prosince, měla jsem sbaleno a čekala u dveří. Letadlo nám letělo ve čtyři odpoledne. Celý den jsem psala Willovi e-maily, abych se s ním podělila o to, jak se těším, a připomněla mu, aby se nezpozdil, abychom stihli letadlo. V práci měl skončit kolem oběda, takže jsme měli dost času, ale byla jsem nervózní, aby se zase něco nestalo. Čekala jsem a psala.

„Ano, ano... buď trpělivá,“ odepsal mi. „Už končím, za půl hodiny jsem u tebe. Stihnu to... Všechno stihnu...“ Nedorazil, ale pořád byl na cestě... Zařizoval další let... Pak se odmlčel.

Byla jsem v šoku. Vůbec se neukázal a telefon měl vypnutý. Potřebovala jsem se napít – vypila jsem celou láhev vína – a šla jsem spát totálně znechucená a s pocitem absolutního zklamání. Bylo příliš pozdě na to, abych jela pro dceru k matce, nechala jsem to na ráno.

Druhý den byl Štědrý den, a než jsem vyrazila pro Moran, volal mi rozpačitý Will, jestli se může stavit. Prý mi musí něco říct, načež jsem se ho zeptala, co tak důležitého se stalo, že to bylo důležitější než já, a připomněla mu, co všechno jsem musela udělat, abych s ním mohla jet na ten výlet do Londýna. Byla jsem tak rozzuřená, že jsem skoro nemohla mluvit. Žádala jsem o vysvětlení.

Přijel a omlouval se. K něčemu vážnému došlo v práci, klient zpanikařil a zavařil celý systém a on to celou noc musel dávat do pořádku. Nebyl tam signál a on byl tak zabraný do práce, že ho vůbec nenapadlo, že by mě mohl kontaktovat jiným způsobem. Tak to mi ovšem bylo jedno.

Pak mi řekl, že byl také zdeptaný kvůli tomu, že jsme nejeli do Londýna, protože se tam k něčemu chystal. Stále naštvaná jsem se zeptala, co to mělo být. Místo odpovědi mi podal plyšového medvídka, který měl kolem krku přivázanou mašli s diamantovým prstenem. Zeptal se mě, jestli si ho vezmu.

Úplně mě tím ohromil. Stála jsem v kuchyni, opřená o sporák, nohy křížem a ruce založené na prsou. Musela jsem se přinutit ruce rozpojit, abych si medvídka mohla vzít, a moje podrážděnost a znechucení se začaly rozplývat. Váhala jsem, ale Will mluvil dál: že mi musí říct důvody, proč si mě chce vzít, a podařilo se mu udržet náš hovor v nabraném směru.

Chodili jsme spolu pouhý měsíc a přede mnou stál muž, kterého jsem obdivovala a který se do mě evidentně zbláznil. Byl to omamný, vzrušující pocit, neskutečně krásný. Byla jsem do něho zamilovaná, to ano, ale také jsem dobře věděla, že čtyři týdny nejsou dost dlouhá doba na to, abych někoho pořádně poznala. Odpověděla jsem mu, že si to musím rozmyslet, a on řekl: „Dobře, dokud budeš nosit můj prsten, budu vědět, že o tom uvažuješ.“ Prsten jsem už nesundala a bavili jsme se o tom jako o hotové věci. Bylo jasné, že se vezmeme.






	
	


	
		Vážení čtenáři, právě jste dočetli ukázku z knihy Bigamista.

		Pokud se Vám ukázka líbila, na našem webu si můžete zakoupit celou knihu.
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